

ГОВОРЯТ МЛАДШИЕ КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА

ПРОЛЕТАРИЯ ВКУХ СТРАН СОЕДИНЯЮТСЯ!

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ПОРТОВИК

№ 74
(274)

Орган новороссийского
портового комитета ВКП(б),
комсомола и райкомсомола

2 ОКТЯБРЯ
1937 г.

НАДО ЗНАТЬ КТО ВИНОВАТ В ПРОСТОЕ БРИГАДЫ

Когда из нашего экспортного отдела диспетчерская порта требует рабочих для работ на нижней станции, то почему-то, непременно нужно являться и завсладами т. МЕЛЕНТЬЕВУ, конторка которого помещается при моргагентстве, и уже оттуда направляют на место работ. Это напрасная трата времени, так как склады и т. Мелентьев находятся в противоположных концах от разрядки. Это время непроизводительных и напрасных переходов рабочим не записывают.

Я ПРЕДЛАГАЮ: сообщать нарядчику место работ, проставляя в наряде время выхода, а всякие

ПЕРЕХОДЫ ЗАПИСЫВАТЬ КАК ПРОСТОЙ

Вести учет времени простоя каждой бригады так, чтобы было видно, какой агент или экспедитор какое количество простоя допускает, в таком случае легко будет знать — как наружный аппарат борется за полную загрузку рабочего дня.

Бригадир же должны требовать, чтобы в план-наряде, по окончании работ, было проставлено по чьей вине сделан переход или простой, если же агент это не пишет откажется, то нужно составить акт.

Бригадир четвертой стивадорской бригады БАРКОВСКИЙ.

ВРЕМЯ УХОДИТ НА ПЕРЕБРОСКИ

23 сентября, я и два товарища моей бригады, работали с первой бригадой на нижней станции. Это было во вторую смену в 46 амбаре. Выгрузили мы 3 вагона крахмала и нам сказали, что один вагон соды находится у 52 амбара. Расстояние порядочное, переход занял минут 10. Когда мы подошли к амбару, то дверь нужного отделения открыта не была, пустой груз был не подготовлен. Пока агент разыскал ключи, нужные документы, прошло не менее полу часа.

Погрузив соду, мы сделали переход в амбар моргагентства, где нас разбили на две группы, одну из них — 6 человек — оставили грузить стекло, а остальных — 5 человек — вернули на прежнее место для выгрузки крахмала, которого там не оказалось, и 5 человек без результатно проходили взад и вперед.

Проверьте квитанцию за этот день и вы увидите, что это простое время не записано. А не записано потому, что произошло по вине агентов, руководивших работой, несмотря на то, что мы не ставили на запис.

Часто агенты «забывают» захватить ключи, документы, не знают в каком амбаре какой груз, делают ненужную переброску бригад. Вот почему бывают простои, вот почему не выполняются планы.

Таких дней, как 23 сентября бывает много. Мы не выработали своей нормы, простои и переходы в план-наряде не записаны. Значит, выходят так, загружены мы были полное рабочее время, а нормы свои не выполнили. Глядя на сводку, получается, что бригада работала плохо.

Такие явления надо изжить. Агенты и экспедиторы должны работать четко. Они обязаны наперед знать, где и как поставить бригаду, какой груз и в каком количестве бригада должна переработать.

Портовая конференция по этим вопросам, думаю скажет свое слово.

Бригадир 12-й экспортной бригады СТАДНИК.

УЧИТЕСЬ У ЛУЧШИХ БОРЬТЕСЯ С ПРОСТОЯМИ РАБОТАЕМ БЕЗ ПРОСТОЕВ НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ.

Один час стояла без работы наша бригада 29 сент. С утра не были поданы вагоны под погрузку. Кто в этом виноват мы узнаем, так как ребята моей бригады привыкли знать о причинах простоев для того, чтобы их избежать.

С того времени, как мы дали слово бороться с простоями, а так же с причинами, от которых простои происходят, мы много сумели сделать. Мы добились того, что переходы из отделения в отделение или из амбара в амбар, вместе с пристройками, отнимают у нас не больше 30 минут в течение всей смены, а иногда и меньше.

Этого мы достигли тем, что заранее знаем, в каком амбаре, какой груз мы будем давать. Своевременно предупреждаем агента и завслады о том, что когда мы заканчиваем вагон или груз.

Нужно сказать, что аппарат работников 215 амбара работает теперь хорошо, и если бывают простои, то исключительно по вине железной дороги, которая, как например, 29 сентября не вовремя подает вагоны.

Конечно, для того, чтобы палатить работу и работать так как теперь, пришлось не мало затратить энергии. Тормозить агентов, напоминать им о себе, почаще делать производственные бригады с наружным аппаратом, вот методы, которые дадут хорошие результаты.

Наше рабочее время загружено полностью. Нормы перевыполняются.

Бригадир 11-й «Первомайской» бригады
МИРЗО АСАТУРОВ.

ДЕЛО В РУКОВОДСТВЕ

В последнюю десятидневку сентября в моей бригаде не было ни одного простоя, нормы ежедневно перевыполняются.

Все это потому, что бригаде пришлось работать с агентом тов. ЛУБЯНОВСКИМ, который в своем обязанностях относится не по казенному.

Этот товарищ не только улаживает нам работу, но помогает расставить силы, а если мы делаем погрузку угля через перегрузатель, то он, заранее, до прихода бригады сам проверит транспортер, расскажет мне какие у механизма есть недостатки.

А вот когда мы работаем с экспедитором ГРЯДУНОВЫМ, то без простоя дело не обходится, так

как Грядунов мало заботится о том, чтобы не было простоя. Выясняет, что вагоны подадут несвоевременно, его это мало беспокоит. Казенному отношению к работе агентов и экспедиторов способствует то положение, что зав. цехом тов. ГОРЦЕВ не контролирует работу наружного аппарата.

У нас в отделе нет нарядчика — и дело с выпиской план-нарядов с ежедневным учетом сильно хромает.

Если все агенты и экспедиторы будут работать так, как т. Лубяновский, то простоев в порту не будет. Агент должен быть тесно связан с бригадой.

Бригадир первой бригады угольщиков КРАСНОВ.

ПРОСТОЙ ОПЛАТИТЬ ЗА СЧЕТ ВИНОВНИКА

Пароход «НОГИН» 28 сентября в 18 часов должен был пришвартоваться к им портному пирсу. Первая им портная бригада т. АХАЛЬ-

ЦЕВА была вызвана к 15 часам.

В ожидании парохода бригада просидела без дела три часа. Бригада могла быть это время использова-

на работах в 215 амбаре.

Кто давал головотяпское распоряжение и из чьего кармана будет оплачен простой?

К. МЕЛКОН.

КАК ДЕЛАЕТСЯ ПРОСТОЙ

Как всегда в разрядке импортного отдела — шумно.

Нарядчик т. Разоренов, вручая бригадиром наряды, то и дело, отскакивает к трубке телефона.

Новые, один другому противоречащие распоряжения дает диспетчерская.

— Пошли вы к черту, — бросает в трубку нарядчик и вешает ее на вилку телефона. Безобразно, в минуту двадцать перемен — возмущается он. Буду делать так, как было указано в первой заявке.

— Тов. Попков — обращается он к бригадирю десятой бригады. Тебе сегодня идти на погрузку каустической соды из амбара в вагон. Забирай ребят и крой в 215 амбар.

6 часов 45 минут утра. Пять минут — до конторки 215 амбара и смежных с ним амбаров.

Три бригады — десятая, одиннадцатая и четырнадцатая сегодня в первой смене должны погрузить в вагоны для пришвартованного к пирсу парохода «МОДЕГУЙ», зинее количество соды. «Зинее» потому, что экспедиторы и магазинеры не знают о количестве

грузов, так же как не знают сколько вагонов будет подано под погрузку. Уже без двадцати пяти минут восемь утра, а в амбаре не подано ни одного вагона.

Зав. складами т. Коробов «висит» на телефоне. По всему заметно, что получает утешительные вести.

— Подождите, — говорит он, — сейчас подана будет. Бригадир Попков заметно нервничает. Ироническая улыбка частит на лицу бригадира одиннадцатой «первомайской» т. Асатурова.

— Не волнуйся, браток, — обращается он к Попкову, меньше чем са сидеть не будешь. Что, проиграл? — спрашивает он одного из членов своей бригады, который проиграл вторую партию в шахки.

— Ты, наверно, не часто работаешь в амбарах, — говорит Асатуров Попкову, но у нас, иногда, случается, что отсылают на другую работу.

Асатуров оказался правдивцем. Пришлось, в конце концов, после часа простоя — принять от зав. амбаром каряд и перейти на рабо-

БОЛЬШЕ ПРЕМИИ ЗА РАБОТУ МЕХАНИЗМАМИ

Начальник порта издал приказ, согласно которому часть экономии, полученной от досрочной погрузки пароходов остается в цехе для премирования грузчиков и руководителей.

Премия должна распределяться таким образом: по пароходам, на которых погрузка и выгрузка производилась механизмами (транспортерами и кранами) 45 процентов получаемого диспача остается в цехе. БРИГАДА ПОЛУЧАЕТ 34 ПРОЦ, И ОПЕРАТИВНЫЙ АППАРАТ 11 ПРОЦ. По пароходам, на которых выгрузка и погрузка производилась вручную, в цехе остается 35 проц. диспача. БРИГАДА ПОЛУЧАЕТ 28 ПРОЦ и оперативный аппарат 7 проц. По цементному пирсу бригада получает 31 проц. и оперативный аппарат 4 проц.

Чтобы не остаться на последнем месте в конкурсе, портовая конкурсная комиссия объявила месячный штурм. Рабочие с большим энтузиазмом включились в штурм и сейчас большинство бригад перевыполняют норму.

Начальник порта для премирования лучших бригад выделил 1.125 рублей. Премии будут присуждаться портовой конкурсной комиссией по таким показателям: Бригаде, доведшей плотность рабочего дня до 7 часов, выполнившей сменные нормы на 100 проц., переработавшей 50 проц. груза, механизмами, не допустившей ни одного случая урона, порчи груза и инвентаря.

Премии будут распределены следующим образом:

- 1-я ПРЕМИЯ: бригадир — 100 р. бригада — 425 руб.
- 2-я ПРЕМИЯ: бригадир — 50 р. бригада — 300 рублей.
- 3-я ПРЕМИЯ: бригадир — 30 р. бригада — 220 руб.

Конкурс на лучшую бригаду начинается первого октября и оканчивается первого ноября.

НИ ОДНОЙ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

Последняя пятидневка сентября ознаменована хорошей работой ряда бригад импортно-экспортного отдела.

Решение центральной конкурсной комиссии о работе новороссийского порта влило новую струю в соревнование бригад и вот показатели: Нормы выполняются и перевыполняются, рабочий день загружен полностью бригады: 1, 3, 4, 6, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 23 и 24.

Вот примеры, как работали отдельные бригады.

* Бригада третья — на выгрузке транзита с парохода «Ногин», имела задание 49 тонн, выполнила 63 тонны.

* Бригада пятнадцатая — там же задание 49, выполнено 54 т.

Все эти бригады не имеют НИ ОДНОЙ МИНУТЫ ПРОСТОЯ.

9-го ОКТЯБРЯ

СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕПОРТОВАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Борьба за уплотнение рабочего дня, использование механизмов, снижение себестоимости грузоперевалки (докладчик начальник порта тов. СЕРГУНИН).
- Конференция откроется ровно в 6 часов вечера, в клубе имени СТАЛИНА.

ДОБЬЕМСЯ ПОЛНОЙ ПОСЕЩАЕМОСТИ ШКОЛ

«НЕТ ЛУЧШЕГО ОРУДИЯ ВОСПИТАНИЯ НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ В ДУХЕ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА, ЧЕМ ИСТОРИЯ НАШЕЙ ПАРТИИ»
(Магданович).

«НЕ МОЖЕТ БЫТЬ СОЗНАТЕЛЬНЫМ РАБОЧИМ ТОТ, КТО ОТНОСИТСЯ, КАК ПЬЯН НЕПОМЯЩИЙ, К ИСТОРИИ СВОЕГО ДВИЖЕНИЯ»
(Ленин).

ПРОБЕЛЫ ЕЩЕ НЕ УСТРАНЕНЫ

Члены и кандидаты ВКП(б) яч. хлебо-экспортного отдела плохо посещают кружки и школы партпросвещения. Б. особо злостным прогульщикам нужно отнести тт. Юрченко и Иванова, которые совсем не ходят на учебу, а также тт. Маторьял, Аваньян, Топорков, Оганов и Куу, которые с начала осенне-зимних занятий имеют по нескольку прогулов.

Бюро ячейки на первый раз предупредило этих товарищей о более серьезной партийной ответственности за невыход на учебу в дальнейшем.

Только нежелание, дисциплинированность отдельных коммунистов может служить поводом к непосещению занятий, так как все возможности для учебы в этой ячейке палло.

35 членов и 15 кандидатов участв. в начальной и кандидатской школах и кружке истории ВКП(б), в котором записано 20 человек.

Школа для нацмен (кандидатская) еще только организуется.

Учебниками обеспечены, за исключением первой части истории ВКП(б), для приобретения которой, по заявлению секретаря ячейки тов. Пенарь еще не собраны деньги, несмотря на то, что культпрот. ПЕ ВКП(б) все учебные пособия и необходимые материалы в них предложены приобрести своевременно.

По отзывам обучающихся одним из лучших преподавателей — это тов. МИЛИДИС. Ему поручена летопись партии, и т. Милидис вполне справляется со своей задачей, серьезно готовится к занятиям. Его объяснения образны, толковы и вполне понятны для слушателей, а поэтому и легко воспринимаются.

Плохо с вовлечением в школы и кружки беспартийных. Только в последние дни партипривлеченные к бригадам получили указания — вовлечь в партучебу беспартийных.

Имеющиеся пробелы нужно ликвидировать в короткое время. Лучшие ударники должны быть привлечены в партучебу.

Самые суровые меры партзысканий применять к тем, которые своей безалаберностью дезорганизуют учебу.

Бригада «Краснознаменного портовика»: СВИРИДОВА, ХЛЕБНИКОВ, КОВТУНЕНКО.

общегородской слет рабкоров

3-го октября, в клубе им. СТАЛИНА, в 6 часов вечера созывается общегородской слет рабкоров. На слете будет обсужден обзор газеты «Пролетарий Черного моря» и постановление крайкома и крайкК ВКП(б) от 3 сентября 1933 года об антигосударственных тенденциях на цементных заводах. Все рабкоров порта — НА СЛЕТ.

ТЕСНО УВЯЗАТЬ ТЕОРИЮ С ПРАКТИКОЙ

Тов. ВАРТАНОВ — преподаватель кандидатской нацменьшколы при ячейке импортного отдела, молодой, пока еще слабый преподаватель, но тем не менее 20 учащихся — членов и кандидатов ВКП(б) — вполне довольны его занятиями с ними.

Отсутствие необходимых пособий на нацменьязыке, отсутствие программы не мешают тов. Вартанову по серьезному относиться к своим обязанностям преподавателя.

Чувствуя свою слабость в некоторых теоретических вопросах, в порядке подготовки, он считает для себя обязательным консультацию у секретаря ячейки.

В ячейке — одна начальная школа, две кандидатских, из которых одна нацменьская и кружок по истории партии, записано в них — 94 члена и кандидата ВКП(б). В среднем 15—20 беспартийных рабочих ударников посещают школы и кружки. Посещаемость школ — хорошая.

Последним решением партсобрания, за злостное непосещение занятий, после неоднократных предупреждений исключены из рядов ВКП(б), как недисциплинированный элемент МИШУКОВ и МЕРВЕРДИЧЯНЦ.

Для более широкого охвата партучебой беспартийных рабочих и служащих, в самое ближайшее время, предполагается ввести политбеседы, для которых подбирается соответствующий штат преподавателей.

Политбеседы с беспартийными и занятия в школах нужно тесно увязать с задачами текущего момента, ни на минуту не ослабляя внимания на борьбе за первенство в конкурсе, на выполнении планов осенне-зимних перевозок.

А. ВЛАДИМИРОВ, А. ГРОЗ.

Занятия не начаты

Состав ячейки цементного цеха — 8 членов и 4 кандидата ВКП(б). Кандидатская школа все еще в стадии организации — вот и вся работа по партпросвещению.

Беспартийные рабочие в школу не привлечены, хотя по заявлению секретаря ячейки тов. МЕЛЬНИК, работа по их вовлечению развернута достаточно.

Во всяком случае — заключает тов. Мельник, дело образовательной постановки партучебы будет разрешено, безусловно, в положительную сторону. Лучшие ударники будут перемещены слушателями на занятиях.

Заявлению тов. МЕЛЬНИКОВА можно верить, но только... почему до сего времени еще не начаты занятия? В. КОЖУХОВ.

НЕ ДЕРЖИТЕ АРХИВЫ НА СТЕНАХ

учитесь плановости у редколлегии

стенгазеты „УДАРНИК-ИМПОРТНИК“

ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

Прополочная кампания прошла давно, колхозы и пригородные хозяйства в основном заканчивают уборку, а стенгазета управления порта «ПОРТОВИК» все еще заполнена заметками и материалами о прополочной кампании. Суть в том, что дойдя до 6 номера, редколлегия сложила руки и задремала в тишине уютных кабинетов. Хлеба слухи, что редактор этой стенгазеты т. Кравченко не спит, а занят на заседаниях, ревизиях и т. п., но ведь от этого делу не легче, так как из-за невнимания к ней она скоро покроется «пылью веков» и будет считаться историческим, архивным документом, который свидетельствует о невоврожденности ячейки и профкома.

«КООПЕРАТИВНЫЙ СИГНАЛ» — стенгазета водТНО. О черепашьей ходе ТНО известно не одному

воднику нашего порта. Невероятно ли и редколлегия, которая дальше № 6 от 1 сентября — пошла. Не отстают «КООПЕРАТИВНЫЙ СИГНАЛ» от «ПОРТОВИКА».

Вновь выделенный редактор стенгазеты «ЭКСПОРТНИК» (хлебо-экспортный отдел) т. Артамонов возмущен тем, что стенгазета не является застрельщиком в борьбе за первенство цеха в конкурсе, не бьет по недостаткам, не мобилизует массы. Возмущен и... забыл, что «ЭКСПОРТНИК» все еще продолжает напоминать о себе своим заголовком и доской, на которой висят пары застарелых заметок.

Тов. Пенарь, как секретарь партячейки должен помочь стенгазете. Редколлегия экспортного цеха может и должна быть работоспособной. Стенгазете много работы.

Ячейки и профкомы все еще раскатываются. Повернувшись лицом к стенным газетам, дыть в редколлегии свежую струю ударного воздуха, для них почему то «тяжелый случай».

Штурм начат. Его задачи велики. Стенгазетам в нем — первое место. ЗВЕНОВОЙ.

ОБРАЗЕЦ АНТИСАНИТАРИИ.

Известно ли портвому комитету «РОКЕ» о том, что парикмахерская, при разрядке цементников и импортников, является образцом антисанитарии.

Парикмахер тов. ПОЧОМАРЕНКО работает в грязном халате, после каждого клиента — рук не моет, в столешках и шкафах, вместо чистого белья, держит грязное. После бритья дезинфицирующие средства не употребляет, сы-

лавая на то, что «этого у нас не болагается».

Врачебный пункт уже зарегистрировал несколько случаев возможных заболеваний рабочих после бритья в этой парикмахерской. Предупреждения врача мало действуют на упрямого парикмахера.

Портвому комитету «РОКЕ» надо озаботиться о санитарном состоянии парикмахерской.

П. РЕЗНИК.

ПУСТЯКОВЫЕ ЛЮДИ.

За непосещение ряда занятий ПВО и неявку по сигналу «ВТ» в ночь на 27-е августа сотрудница иностранного отдела тов. ЛААС начальником штаба ПВО, должна быть подвергнута дисциплинарному взысканию. Но привести в исполнение приказ не удалось потому, что нач. иностранного отдела тов. ДЕМЬЯНИЧКО о ПВО имеет «особое» мнение.

— Таких пустяками как ПВО, нам заниматься некогда — изрек он.

Если ПВО — «пустыня», то не считает ли тов. Демьяничко свое дело также «пустыней»? А ведь оно держится обороноспособностью страны, где ПВО играет не последнюю роль. АНТОНЕНКО.

ДЛЯ ЧЕГО ЗАТРАЧЕНЫ СРЕДСТВА?

В текущем году при управлении порта были курсы счетоводов. Успешно эти курсы окончили тт. Эманова Е. Г. и Заслова Д. Н. Но они не используются по полученной квалификации, а в то же время портвая бухгалтерия и бухгалтерия отдела снабжения приняла новых людей, к тому же людей малограмотных в счетной работе.

Не для того организовывались курсы, затрачивались на это дело деньги, чтобы курсанты, получив удостоверение, работали где угодно, только не на счетовой работе.

НАЗАРЕНКО.

ОШИБКУ НАДО ИСПРАВИТЬ

— Декрет правительства о борьбе с прогульщиками у нас не пользуется должным почетом, — заявляют грузинки угольной группы и приводят пример:

— Грузинки 5-й бригады — САФОНОВ, прогулявший в августе 5 дней, продолжает работать. Вы-

павший из 3-й бригады, прогульщик МАМОНОВ был уволен и вновь принят на работу.

Производственные совещания бывают редко. В августе было 5 по производственному совещанию цеха и по одному в бригадах; в сентябре не было ни одного совещания, хотя дни были назначены, но хозяйственник тов. ГОРЦЕВ игнорирует работу ЦС, точно так же как не считается и с декретом правительства о прогулах.

Тов. ГОРЦЕВУ не один раз заявляли о том, что нужно исправить в баше души, так как из 9 работают только два, но ничего не сделано. Нет штучковых лопат, которых нужно около 30, нет желобов для транспортеров. Тов. ГОРЦЕВ знает об этом, но никаких мер, для их приобретения не предпринимает.

На работу он является к 10—12 часам дня. На работах никогда не бывает с рабочими груб. Взаимоотношения этого хозяйственника с парт и профорганизацией цеха — скверные, на решения ячейки и профкома он не обращает внимания.

Его «участие» в общественной жизни цеха выразилось в том, что, получив оклад — 325 руб., не подписался за заем, отказался застраховать свою жизнь, несмотря на неоднократные настояния лучшего, передового актива группы.

— Мы не видим в тов. ГОРЦЕВЕ подлинного хозяина. Его вынуждение из кабинета управления порта на работу в цех — ошибка таково мнение большинства рабочих цеха.

Ошибка — продвижение тов. Горцова в цех — должна быть исправлена. Этому требуют интересы цеха.

ГРЕЕВ.

НЕ ПЛАКАТЬ, А РАБОТАТЬ НАДО

Пошел второй месяц, как в каботажном отделе висит шестой номер стенной газеты. Председатель редколлегии тов. ТВЕРДОХЛЕБОВ не замечает этого, он спокойно проходит мимо запылившейся стенгазеты, а чтобы обновить ее по «догадается».

Массовой работы редколлегия не ведет, хотя заметки от рабочих есть. Члены редколлегии требуют конкретного руководства, но тов. ТВЕРДОХЛЕБОВ этого помыслить не хочет.

— Наш председатель — говорят члены редколлегии, — любит требовать и говорить при отчетах громкие, но пустые фразы.

Этим и ограничивается вся его работа. Рабочие требуют выпуска газеты, так как они уже дней двадцать назад сдали заметки, а тов. ТВЕРДОХЛЕБОВ ходит и плачется, что у него нет материала, что ему нет ни от кого помощи. Не плакать, а работать надо, тогда будет и материал, будет и помощь.

МОРОЗОВА.

Зам. ответственного редактора Н. ТЕРЕНТЬЕВ.